

ROMÂNI,

Aștept să dați obolul economiei voastre, pentru ca statul să facă din el o nouă și mare împlinire pentru țară și pentru fiecare.

Mareșal ION ANTONESCU

Subscrieți deci la IMPRUMUTUL REÎNTREGIRII!

Imprumutul Reîntregirii
Factor important de regenerare economică
Beneficiile individuale și beneficiile țării

București, 28 (Rador). — S'a arătat zicându-se că la subscripția generală a Imprumutului Reîntregirii, vărsând statului suma de 4500 lei, subscriitorul primește în fiecare an o dobândă de 225 lei, ceea ce reprezintă 5 la sută pe an, iar la rambursarea premiei primește peste capitalul de lei 4500 și 1500 lei, ceea ce constituie o a doua dobândă calculată, așa că obligațiunile primești și dobânda a doua.

Prin dobândindu-se cele două dobânzi s'a constatat că procentul anual de dobânzi încheiat cu 38,33 la sută pentru obligațiunile de lei 5 la sută în primul an și descrește până la 6,11 la sută pentru obligațiunile de lei 30 la sută tocmai în al 30-lea an când se termină durata împrumutului. Deși exemplul situația aceasta este rezervată celor puțin norocoși dintre subscriitorii, adică celor care nu vor avea norocul să câștige premiul cel mare. Numărul obligațiunilor care se rambursează în fiecare an cu premii mari (de la 200.000 până la 5.000.000 lei) este constant, însă numărul obligațiunilor care se rambursează cu câte 100.000 lei este variabil și este pus în legătură cu valoarea nominală subscrisă. Pentru primele zece miliarde lei se rambursează cu 100.000 lei un număr de 160 obligațiuni, iar pentru fiecare miliard în plus se adaugă o sută obligațiuni la cele 160.

Prin subscripția noastră este că subscripția generală va depăși valoarea nominală de 20 miliarde lei.

La departe se arată prin comunicările presei modalitățile de beneficiere subscriitorilor. Pe an vor fi 10 trageri de premii: 5 pe semestru, câte una pe lună primele cinci luni. În anul întâiu care se va ține de la 1 Septembrie 1941—31 August 1942, — cele zece trageri se fac între 1 Mai și 10 August 1942.

Se vor amortiza în acest interval (luându-se ca ipoteză 20 miliarde lei): 65.566

obligățiuni în felul următor :
 2 obligațiuni cu câte 5.000.000 lei; 10 obligațiuni cu câte 2.000.000 lei; 20 obligațiuni cu câte 1.000.000 lei; 40 obligațiuni cu câte 500.000 lei; 80 obligațiuni cu câte 200.000 lei; 1.160 obligațiuni cu câte 100.000 lei; 64.254 obligațiuni cu câte 6000 lei; adică : 65.566 obligațiuni rambursate.

Din tabelul acesta se vede că numărul obligațiunilor cari se rambursează cu premii mari este de 1312. Acest număr rămâne neschimbat în fiecare an până la achitarea definitivă a împrumutului, deci până în al 30-lea an inclusiv. Numărul obligațiunilor cari se rambursează cu câte 6000 lei crește însă în fiecare an. Astfel:
 În anul al 5-lea se rambursează: 76.815

obligățiuni; în anul al 10-lea se rambursează: 96.051 obligațiuni; în anul al 15-lea se rambursează: 120.017 obligațiuni; în anul al 20-lea se rambursează: 149.886 obligațiuni și tot astfel progresând până în al 30-lea an.

În 30 ani se va rambursa cu premii mari de 30 ori câte 1312 obligațiuni adică: 39.360 obligațiuni.

Vor fi deci aproape: 40.000 subscriitorii, cari în loc de 4500 lei vor primi la rambursarea sumei, variind dela 100.000 lei, la 5.000.000 lei.

Dece printru cei 40.000 nu ar fi citorul acestor rânduri (și chiar subscriitorul lor care se va și împrumuta ca să subscrie cât mai mult) ?

Cinema CORSO

Astăzi, 26 August

premiera marelui film de spionaj

Căpitanul Orloff

cu

IVAN LEBEDERS și ETTY COMSON

O acțiune palpitantă din războiul mondial. Cel mai nou jurnal românesc O. N. T., cu ultimele evenimente de pe front. Partea 3-a completă, colorată. Modă americană (Pălării, rochii și mantouri).

Reprezentării la 3, 5, 7, 9, 15

O luptă de trei zile în jurul Mohilăului

Cartierul general al țării în 1917

de HERBERT VON HAUTH, corespondent de război

(PK). — Moghilău; ultima localitate ruteana la sud de Smolensk, prin care trebuie să trecem, se afla în raia noastră. Bolșevicii au putut să mențină aici un cap de pod pe Nipru, pe care-l apăra acum din răzputeri. Noi avem misiunea să atacăm orașul, în care își avea rădăcina în 1917, cartierul său general și unde și-a semnat abdicarea și să distrugem inamicul puternic.

Orașul se află pe un cot al râului Nipru pe malul de vest. Terenul din jurul orașului este potrivit pentru apărare și soldații noștri aflându-se în fața unui inamic numeroș și superior, sunt puși să rezolve o grea problemă.

Atacul nostru începe. Fix la ora 14 pornește focul de artilerie luând la țintă pozițiile inamice. Sus pe înălțimile din față cad primele lovituri. Nori imenși de fum și praf se ridică în fața noastră, dând semnalul de atac pentru infanterie. Inamicul s'a retras de pe înălțimile avansate cu câțiva metri îndărăt, în dosul unei albiu mlăștinoase. Satul din față noastră este incendiat de focul artileriei și infanteria întâmpină o dărză rezistență inamică. Lupta durează ceasuri întregi. Sovieticii nu vor să cedeze pozițiile de malul celălalt și de abia în orele târzii ale după amiezii reușim să ne fixăm dincolo piciorul. Inamicul este scos cu baioneta din pozițiile sale, podul poate fi însă încă aruncat în aer.

Am atins înălțimile de dincolo și in-

terieristii noștri înaintează în pădurile, care se află acolo. Primii prizonieri sunt trimiși în dosul liniilor de luptă. Diviziile din stânga și din dreapta înaintează cu aripile și la nord de orașul întărit reușim să trecem peste Nipru, iar în cursul serii forțe slabe trec pe la sud fluviului. Cu căderea nopții gălăgia luptei scade. Pioneerii trebuie să construiască o trecere peste albia pârâului și să continue restaurarea podului distrus.

Ziua a doua de luptă în jurul Mohilăului începe cu o vie activitate a artileriei. Se pare că inamicului i-a reușit a trage mai multe baterii de mal în partea orașului, spre a opri prin toate mijloacele înaintarea noastră. Înainte de toate se ia sub un foc violent albia pâr-

râului, încaat pionerii noștri sunt nevoiți în mai multe rânduri să întrerupă lucrul, înainte de a fi terminat trecerea. Pozițiile noastre obținute cu o zi înainte sunt consolidate și trupele care se află pe celălalt mal al Niprului înaintează către sud, amenințând inamicul cu încercuirea.

Pentru a treia zi a luptei decisive pentru Mohilău este prevăzut atacul împotriva orașului. În ajun au fost atinse în orele târzii ale serii primele case în partea de sud ale orașului. Unei companii de infanterie i-a reușit în orele de seară să intre pe sud în oraș și să cucerească podul important de pe Nipru. Prin aceasta s'a reușit a se împiedea orice retragere a inamicului în interiorul și înafara orașului. (ESS).

Au început lucrările pentru detașarea învățătorilor

București, 27. (Rador). — Inspectorii școlari primari au fost convocați la minister pentru ziua de 27 august în vederea detașării și utilizării în învățământul primar pe anul 1941—42.

După terminarea lucrărilor, învățătorii interesați vor primi-inscris rezultatul la direcțiile școlilor respective.

Până atunci învățătorii sunt obligați

să funcționeze la posturile la care se află în prezent fiindu-le cu desăvârșire interzisă să le parasească spre a veni la București să se intereseze de rezultatul cererilor.

Audiențele la minister sunt complet suspendate pe tot timpul cât durează aceste lucrări tocmai spre a putea fi efectuate în bune condițiuni.

Înțelegeri între Statele Unite și China pentru războiul contra Japoniei

Delegație militară americană la mareșalul Chiang-Khai-Shek
 WASHINGTON, 28. (Rador). — Corespondentul agenției DNB. anunță:

După o întrevvedere pe care a avut-o cu președintele Roosevelt, ambasadorul guvernului din Ciungking a anunțat Presei că președintele Roosevelt va trimite la Ciungking o delegație militară

sub conducerea generalului de brigadă John Magruder.

Această delegație va examina dorințele mareșalului Chiang Khai Shek în legătură cu armamentul cerut. În plus se va profita de acest prilej pentru a se discuta și chestiunea în legătură cu războiul contra Japoniei.

PUBLICAȚIUNE DE LICITAȚIE

Se aduce la cunoștință generală că terenul de vânat a comunei Butin se arendează în licitație publică pe timp de 5 ani, începând cu 1 Ianuarie 1941 până la 31 Dec. 1945. Prețul de strigare s'a fixat la 2500

Condițiunile de licitație mai detaliate se vedeau în localul Primăriei între orele 10-12.

Licitația se va ține în ziua de 19 Sept. ora 9 a. m. în caz de nereușită prima licitație se va ține a doua licitație în ziua de 3 Oct. 1941 ora 9 a. m.

Butin, la 18 August 1941.

Primar, Notar,
 Traian Bota Grigorie

"SOLAGRA" S. A. R.

a început PRELUAREA și PLATA SEMINTELOR OLEAGINOASE (de rapiță și de in) din noua recoltă, la sediul firmei

Fabrica Unită de Lacuri și Vopsele" S. P. A.
 din Timișoara II, splaiul Peneș Curcanul no. 4.

ULTIMA ORĂ

Cum funcționează spionajul în armata sovietică

Destăinuirile senzaționale ale unui general sovietic făcut prizonier

Berlin, 28 (Rador). — Generalul Smerov comandantul corpului de tiratori sovietici care a fost făcut prizonier la Duman a povestit pe larg și în mod impresionant felul cum funcționează spionajul și controlul în armata sovietică.

Orice ofițer dela sublocotenent și până la comandantul de armată este supus în mod constant controlului. Orice deplasare și întrevvedere a ofițerilor

sunt înregistrate cu grijă raportându-se despre ele forurilor superioare. G. P. U. și organele hotărăsc schimbările ce urmează să se facă în comandamente precum și înaintările. Cei cari sunt rău notați de această organizație nu sunt înaintați oricare ar fi meritele lor.

Grație acestor metode, camaraderia între ofițeri este complet distrusă și spionajul este în floare. Un ofițer care vrea să fie înaintat trebuie să fie prie-

ten cu comisarul politic și cu conducătorii organizației G. P. U.

Serviciul ofițerilor sovietici este făcut aproape imposibil din cauza controlului și spionajului. Cel care a ajuns ofițer în armata sovietică nu poate să mai părăsească armata fiindcă se expune să rămâna muritor de foame, deoarece nu este primit în nici un alt serviciu.

D. von Papen în drum spre Germania

BERLIN, 28 (Rador). — Corespondentul agenției Rador anunță:

D. von Papen, ambasadorul Germaniei la Ankara este așteptat să sosească zilele acestea în țară.

Dsa se va duce direct la Marele Comandant General al Führerului.

Scufundarea vasului englez „Picotte”

AMSTERDAM, 28 (Rador). — Corespondentul agenției DNB comunică:

Amiralitatea britanică a anunțat seara că vasul englez „Picotte” din flota flotel engleze a fost scufundat.

Vulcanul Stromboli

ROMA, 28 (Rador). — Vulcanul Stromboli a intrat de câteva zile din nou în activitate.

Din timp în timp se aud sgomote și rane prin craterul vulcanului ieșind în aer groși de sulf. La intervale mai lungi vasele arunca bucăți de stâncă.

Comunicat italian

ROMA, 28. (Rador). — Iată comunicatul oficial al cartierului general al forțelor armate italiene:

În Africa de nord în sectorul Tobruk trageri de artilerie împotriva forțelor britanice.

Avioane engleze au aruncat numeroase bombe deasupra orașelor Tripoli și Benghazi. Sunt câteva victime și oarecare pagube. Apărarea anti-aeriană la Benghazi a doborât în flăcări un avion inamic.

În Africa orientală, inamicul, a lansat un violent atac contra pozițiilor noastre înaintate dela Ual Chefien. Erouii noștri apărători sprijiniți de avioanele noastre le apăra cu încredințare contra forțelor britanice suferind unele pierderi.

În celelalte sectoare din zona de operațiuni Gondar s'au înregistrat victorii importante între trupele noastre și inamicul unități inamice cărora le-a fost pricinuită pierderi simțitoare.

În Mediterana centrală avioanele noastre de vânătoare a angajat o luptă contra unor formații inamice numeroase și cește superioară, două avioane inamice au fost doborâte.

Aerodromul dela Micabba (Malta) a fost din nou atacat de escadrilele aviației noastre.

Telegrame internaționale

DEBLOCAREA MEDICAMENTELOR

București, 28. (SIR). — Ministerul de finanțe în urma avizului direcției farmaceutice din Ministerul apărării naționale a hotărât să ridice blocarea medicamentelor și drogurilor aflate în vâmi.

ACHITAREA IMPOZITELOR

București, 28. (Rador). — Ministerul finanțelor atrage atenția tuturor contribuabililor să achite la zi toate impozitele ce datorează, știind că nu plata impozitelor, în cursul trimestrului în care au devenit exigibile atrage o majorare de 2 la sută trimestriul asupra debitului datorat.

Războiul din Iran

Comunicatul forțelor armate iraniene

Teheran, 28. (Rador). — Corespondentul Agenției DNB anunță:

Înaltul comandament al forțelor armate ale Iranului a dat șase comunicate oficiale:

În primul comunicat se declară că în ziua de 25 August la ora 4 dimineața forțe sovietice au trecut atacând frontierele din Nordul, Vestul și Sudul Iranului.

Al doilea comunicat declară că aviația inamică a bombardat orașele deschise Tabris, Ardebil, Maku, Mhagan, Benab, Rest, Haassank, Jadeh, Nianeh și Bender-Pahlagi. În rândurile populației civile sunt numeroase victime. Deasemeni au fost bombardate cazărmi și alte obiective militare. Un avion sovietic a fost doborât în apropiere de Tabris.

Alte subscrieri la Imprumutul Reintegrării

BUCUREȘTI, 28 (Rador). — Funcționarii superiori și inferiori ai gărzii financiare din întreaga țară a subscris suma de lei 3.180.000 lei pentru Imprumutul Național al Reintegrării.

În Africa franceză nu se găsesc germani

Paris, 28. (Rador). — Petit Parisien declară că în toată Africa occidentală franceză nu se găsește nici un german și că nu este nici vre-o comisie de armistițiu germană.

Această precizare este menită să combată afirmația propagandei britanice și gaulliste, care susține că în Africa occidentală franceză s'ar găsi germani ce pregătesc sosirea unor puternice formații germane.

Ziaristii germani care au vizitat România s'au întors în Reich

Berlin, 28 (Rador). — Corespondentul agenției Rador transmite:

Ziaristii germani care au vizitat România s'au înapoiat Marți după amiază la Berlin, venind cu un avion special.

Pe aeroportul dela Tempelhof ziaristii germani au fost întâmpinați de reprezentantul legăției române, de un reprezentant al Ministerului de Externe, de reprezentantul Ministerului Propagandei și de o delegație de ziaristi români acreditați la Berlin.

Al treilea comunicat precizează că trupe motorizate sovietice au atacat regiunile Giulfa, Marand, Poldast, Maku, iar forțele engleze atacă localitățile Khanekin, Kassris, Saneh Abadan, Bender-Ciapur și altele.

Al patrulea comunicat arată că forțe navale sovietice au atacat localități de pe coasta Mării Caspice iar forțe navale engleze au atacat porturile Bedner Abes și Rhorra.

Al cincea comunicat afirmă că toate unitățile armatei iraniene au luptat pretutindeni unde au dat piept cu inamicul cu cea mai mare îndârjire posibilă apărând frontierele.

În lupta contra englezilor forțele Iranului au distrus două care blindate inamice stânjenind înaintarea britanică.

Al șaselea comunicat are următorul text: În toate regiunile frontului dela Est, Nord și Vest moralul populației este excelent. Toți cetățenii doresc să se angajeze sub drapel pentru a lua parte la apărarea Patriei.

Amsterdam, 28. (Rador). — Cores-

Intrevedere între ambasadorul Japoniei și Molotov

VICHY, 28 (Rador). — Se află din Moscova că d. Yoshitsuga Tatekawa ambasadorul Japoniei a avut luni seara o întrevedere cu ministrul afacerilor străine al Uniunii Sovietice Molotov.

MOSCOVA ȘI ATITUDINEA JAPONIEI FAȚĂ DE APROVIZIONAREA SOVIETELOR

R o m a, 28 (Rador). — Agenția Ște-

fani transmite: Postul de radio din Moscova anunță ca guvernul sovietic a fi informat Japonia că orice încercare de a se împiedeca sosirea furniturilor trimise sovietelor de către Statele Unite ar fi considerată drept un act lipsit de amicitie față de URSS.

Afganistanul a hotărât să-și apere independența

ISTANBUL, 28. (Rador). — Corespondentul Agenției Stefani transmite:

Discursul recent al Regelui Afganistanului care a declarat că țara sa este gata să se apere contra oricărei amenințări străine e considerat în cercurile politice

turcești că un avertisment la adresa Angliei căreia i se face cunoscut în felul acesta că Afganistanul nu va tolera să se formuleze față de el pretenții ca acelea ce au fost formulate față de Iran.

Reval, capitala Estoniei, în flăcări

HELSINKI, 28 (Rador). Corespondentul agenției Stefani anunță că orașul Reval capitala Estoniei este o imensă mare de flăcări. În port și în largul coastei ard nau-

mărate vase de tot felul. Deasemeni sunt în flăcări pădurile seculare de brad și mesteacăn din jurul capitalei.